

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón 2853 - Lunes, 21 Octubre 1946 - Año XXXVII - Núm. 10.7018 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

3.000 campesinos testimoniaron el sábado su adhesión y lealtad a S. E. el Jefe del Estado

El CAUDILLO pronunció con este motivo importante discurso, en que alentó a los trabajadores del campo español

Ayer se clausuró la Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos

Madrid. — A primera hora de la mañana se reunió en el cine Alcalá la I Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales, bajo la Presidencia, como las anteriores, del Delegado Nacional de Sindicatos señor Sanz Orrio. Se trató de las ponencias sobre plantas industriales, suministros de materias primas a la agricultura, estudio de las semillas, fertilizantes, ganado de labor, piensos y maquinaria. A las once y media se suspendió la reunión, para que los asambleístas se dirigieran al Palacio Nacional, donde habían de ser recibidos por S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Madrid. — A las 11'30 de la mañana suspendió su sesión ordinaria la I Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos para dirigirse al Palacio de Oriente, donde S. E. el Jefe del Estado iba a recibir las conclusiones de los asambleístas. Cerca de 3.000 representantes de los campesinos españoles se dirigieron en manifestación hacia el Palacio de Oriente en medio del mayor entusiasmo, presididos por el Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, el Jefe de Hermandades señor Aparicio, los vicesecretarios de servicio y los de Obras Sindicales, con otras jerarquías.

Por la calle de Alcalá se dirigieron a la Puerta del Sol, donde se les unieron trabajadores de otros ramos. La manifestación adquirió entonces imponentes caracteres. La Puerta del Sol y la calle del Arrenal estaban materialmente llenas de productores, tanto en la calzada como en las aceras, y los manifestantes continuaron su marcha hacia Palacio entr-

gritos de gran entusiasmo y portando grandes carteles de salutación al Caudillo y de inquebrantable adhesión de las Hermandades de toda España, que son tantas como Municipios existen.

Los manifestantes llegaron a la Plaza de la Armería, y entonces se destacó una comisión compuesta de un representante de cada provincia, presidida por las jerarquías citadas, que pasó a entregar las conclusiones a S. E. el Jefe del Estado. Se desbordó el entusiasmo de los manifestantes cuando apareció el Jefe de la Casa Civil de S. E. para dar la autorización para que penetrasen en el interior del edificio, lo que hicieron por la escalera principal, en cuyo rellano apareció el Caudillo. Entonces estallaron enormes ovaciones y gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" Las aclamaciones y aplausos no cesaron en más de diez minutos y el Generalísimo tuvo que responder, emocionado, a estas demostraciones de adhesión.

Interrumpido algunas veces por el entusiasmo de los productores, S. E. el Jefe del Estado pronunció un discurso, a cuyo final se reprodujeron las aclamaciones y vitores. Los manifestantes se disolvieron después.

Esta tarde a las cuatro seguirá la sesión ordinaria de la Asamblea y a las seis tendrá lugar la clausura.

Mañana por la mañana, en la Iglesia Catedral, los asambleístas asistirán a una misa, con la que darán por terminada la I Asamblea Nacional de Hermandades.—Cifra.

Continúa al final de la primera columna de la siguiente página

DISCURSO del CAUDILLO

Labradores: Solo unos momentos para alentarnos en vuestro trabajo y en nuestra obra Acabo de recibir a las representaciones más genuinas del pueblo español, a estos cincuenta productores que en vuestro nombre han venido a hacerme presente los anhelos, deseos y aspiraciones de parte tan importante de la masa campesina. Vuestra presencia aquí demuestra que vuestro deseo es ver y llegar al Jefe del Estado está satisfecho. Yo quiero alentarnos en vuestra obra y en vuestro espíritu de asociación, yo quiero impulsaros a que los Sindicatos españoles, a que las Hermandades de Labradores que representan la Organización Sindical y Corporativa de los sectores campesinos españoles, tengan una verdadera autenticidad; pero quiero preveniros también contra la malicia de los explotadores de los sentimientos ingenuos y nobles contra los que hacen mercadería de los deseos de las colectividades y contra los que se proponen tratar los asuntos más espinosos y apasionados con la inconsciencia y el desecimiento del verdadero equilibrio. (Los aplausos y vitores interrumpen a S. E. oyéndose gritos de ¡Arriba España!, ¡Viva el Caudillo! y ¡Viva Franco!)

Si el Movimiento Nacional tiene una virtualidad es porque ha venido a rectificar los errores de un siglo. El Movimiento Nacional ha venido a vivir de cara al mar y de cara al campo; a destruir aquel mal espíritu ciudadano que se compeñía en aquella frase del señoritismo español que habló de los «burgos podridos». (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Pero si vengo a alentarnos no vengo a ofrecerles regalias ni injusticias, ni favoritismos. Vengo a ponerlos enfrente de las realidades como venis conociendo vosotros frente a ellas durante generaciones que se suceden en la dura lucha del campo.

El Estado español no es un Estado liberal, y no es un Estado liberal porque no deja en

libertad a los poderosos para explotar a los débiles. (Los aplausos interrumpen nuevamente a S. E.)

No es un Estado liberal que sea indiferente a la situación angustiosa y de miseria en que ha vivido el agro español durante siglos; no es un Estado liberal que se inhiba de las necesidades de los productores, de las necesidades de las tierras pobres; es un Estado proteccionista de todos los españoles, un Estado proteccionista del campo español y de sus productos... pero un Estado con una balanza de justicia y de equilibrio. Que si España es campo, es ampliamente campo no es solo campo; es campo y es ciudad, es labrador y es obrero, intelectual e investigador; en ella están los que trabajan con la inteligencia y los que trabajan con los brazos aunque las inquietudes deban ser comunes porque se trata de una familia y de una comunidad.

La grandeza de España es la unión y penetración de toda esta familia, el equilibrio de nuestros valores. Por eso en esta reunión sindical que vos otros habeis tenido donde libremente os habeis pronunciado, donde habeis alzado vuestras voces con los problemas de cada uno de los sectores del campo español y donde afloran y surgen las inquietudes hay un impulso noble, generoso bueno, grandioso y es el ansia de paz, el ansia de paz el ansia de justicia; pero muchas

(Continúa en la 3.ª página)

El Ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del Embajador británico

Madrid, 19. El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, recibió en su despacho del Palacio de Santa Cruz la visita del Embajador de S. M. británica, Sir Victor Mallet que acudió con objeto de presentarle al nuevo Agregado naval de la Embajada británica en Madrid, Mr. Cecil Hugo de Boisville Newsby, capitán de corbeta de la Marina Real, manteniendo con este motivo una cordial entrevista.

El capitán de corbeta de Boisville Newsby es un distinguido Jefe de la Marina Real británica que ha intervenido activamente en las operaciones navales de la última guerra como oficial de Estado Mayor de la segunda escuadrilla de cruceros, al mando luego del destructor de la flota «Tuscan», en los Estados Mayores de las Orcadas y Shetland y de Argel, así como en el Almirantazgo, habiendo sido citado en varios partes de guerra.—Cifra.

Protesta contra la condena del Arzobispo de Zagreb

La han formulado el Cardenal Segura y las asociaciones católicas de Sevilla

Sevilla, 20. — El Cardenal Arzobispo de Sevilla, Doctor Segura ha protestado contra la condena del Arzobispo de Zagreb Stepinac y otros eclesiásticos, enviando un mensaje al Santo Padre.

Además del mensaje del Prelado todas las Asociaciones Católicas e instituciones de Piedad de Sevilla, han dirigido mensajes al Santo Padre como protesta contra la condena del Arzobispo. CIFRA

Elecciones municipales en Alemania

En Berlín triunfaron los social-demócratas

Berlín, 20. — A las ocho de la mañana dieron comienzo en las cuatro zonas de ocupación de Berlín y en las localidades importantes de la zona rusa las elecciones municipales.

A la hora y media había depositado su sufragio el diez o quince por ciento de los electores en la mayor parte de los colegios germanos. Las noticias recibidas de Dresde, Halle, Potsdam, Schuerin y otras ciudades indican también que la votación fué muy intensa a primera hora. Hasta este momento no hay referencia de ningún incidente.

RESULTADOS GENERALES EN BERLÍN

Berlín, 20. — Los resultados generales que hasta ahora se tienen de las elecciones en todo Berlín arrojan las siguientes cifras: Social demócratas, 31.238 votos.

Socialistas unificados, 22.310. Cristiano demócratas, 16.735. Demócratas, 9.401.

LA POLICIA SOVIETICA DETUVO A CRISTIANOS DEMOCRATAS PARA QUE NO PUDIERAN VOTAR

Hamburgo, 20. — La policía soviética detuvo a numerosos miembros de la Unión Cristiano demócrata en Parteneule, cerca de Berlín, por lo que no pudieron votar en las elecciones celebradas en la zona soviética de ocupación. EFE

Un solo productor especializado no trabaja a veinete que no lo son. No espongas a tu familia a la miseria; aprende un oficio.

APERTURA DEL CURSO 1946-47



El Alcalde dirige la palabra a los maestros de las escuelas municipales, durante el acto celebrado el sábado en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Foto CASTELL

Los Reyes y el Gobierno ingleses asistieron a una función de rogativa

Londres, 20. — Los Reyes de Inglaterra, el Primer Ministro Attlee y demás miembros del Gabinete y el Cuerpo diplomático asistieron a una ceremonia religiosa de impetración de la protección divina a las Naciones Unidas, celebrada en la Catedral de San Pablo y en la que pronunció un sermón el Arzobispo anglicano de Canterbury. Se hallaban en el templo unas 2.000 personas. EFE

La celebración del "Domund" en nuestra ciudad

El desfile misional infantil del sábado.--
El acto de ayer en la Sala Born

El desfile de carrozas y el acto celebrado en la Plaza de Cort el sábado en preparación al Domingo Mundial de la Propagación de la Fe resultaron brillantísimos.

Una de las carrozas dió antes una vuelta por la ciudad reparando programas y haciendo propaganda con un altavoz: representaba una iglesia con su misero y algunos niños indígenas. Los niños que representaban dicho papel pertenecían a las Hermanas Franciscanas.

Hacia las 6 y tres cuartos todas las carrozas estaban reunidas en la gran explanada junto al Instituto Ramón Lull y poco después se organizó el cortejo.

Abrieron la marcha niños de los Jardines de la Infancia diversamente vestidos; y a continuación seguían la banda de música municipal, la carroza ya citada y la de las Madres del Colegio de la Providencia, verdadero alarde de arte exquisito y una filigrana de acabado gusto; representaba a Santa Teresita derramando flores de gracias sobre las tierras de misión y un ángel con una corona glorificaba a la Santa de Lisieux.

Seguía a continuación un vistoso grupo de niñas vestidas de religiosas y finalmente aparecía la choza del misionero, quien a la luz y al calor del hogar enseñaba el catecismo a los infieles. Le hacía escolta un grupo de cruzados.

Un gran gentío llenaba las calles por donde pasó el desfile.

La plaza de Cort ofrecía a su vez un magnífico aspecto. La gente se apiñaba junto a la Casa del Ayuntamiento, sobre cuya acera se había levantado un estrado que tenía por fondo un precioso cuadro de San Francisco Javier.

Los actos comenzaron con el coro hablado "Cristo reinará" y

(Viene de la 1.ª página)

AYER SE CLAUSURÓ LA ASAMBLEA

Madrid, 20. — En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado esta mañana una solemne Misa de pontifical a la que asistieron los tres mil campesinos que ayer asistieron a la recepción de Palacios en la que escucharon las palabras del Caudillo y por la tarde a las sesiones de clausura en el Cine Alcalá, donde celebraron el último acto de la Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos.

El acto de esta mañana, digno colofón a tan importante reunión de la gente del agro de toda España, ha tenido el máximo relieve por la circunstancia de la presencia del cuerpo incorrupto de San Isidro. Los precintos fueron cortados por el Obispo de Madrid - Alcalá ante el director general de Seguridad, presidente de la Diputación, presidente del Consejo Superior de Cámaras Agrícolas, que representaba al Ministro de Agricultura y el Cabildo Catedral.

El templo se hallaba totalmente lleno por los asambleístas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y gran cantidad de madrileños y fieles que han querido adorar a su Santo Patrono.

Fra tal la afluencia de fieles que muchos no pudieron entrar en la Catedral.

Después de la Misa de Pontifical oficiada por el Doctor Eijo Garay, se cantó un solemne Te Deum y los fieles no han cesado de desfilar durante todo el día ante el cuerpo del Santo que no se exponía públicamente desde los días posteriores a la liberación. CIFRA

seguidamente se bailaron algunos doleros con gracia exquisita por los niños María Jesús Ferrer Salvá y Pedro Busquets.

La niña Julita Bosch recitó bellamente la poesía "Paisaje infiel" y a continuación pronunció unas palabras de saludo el Director Diocesano de la Propagación de la Fe y de la Santa Infancia pidiendo además oraciones y limosnas por las misiones.

El niño Antonio Alemany Dezcallar, del Colegio de la Presentación, divirtió al público con la escenita "El cabezota" y a continuación el niño Fernando Bauzá declamó con hondo sentimiento y expresión la poesía "Una limosna por Dios" terminando la serie de actos con la "Despedida del Misionero" dirigida por el señor Goriz y ejecutada con perfección.

Todos los números fueron calurosamente aplaudidos por la numerosa multitud.

La comitiva reanudó luego la marcha por las calles de Colón y San Miguel.

Mil plácemes merecen los organizadores de la cabalgata, en especial los jóvenes Juan Planas, Antonio Moranta y Antonio Blanes.

LOS ACTOS DE AYER

Para conmemorar el Domund se realizaron ayer en Palma los siguientes actos.

A las 9 de la mañana en la iglesia de Montesión el Rdo. P. Redtor del Colegio celebró una Misa de Comunión General a la que asistieron muchos socios de la Propagación de la Fé y las diversas congregaciones Marianas de aquel Centro.

La plática durante la Misa corrió a cargo del Rdo. Padre Juan Fábregas, S. J. quien terminó dando la despedida al Rdo. P. Mateo Ramonell, S. J. que dentro de breves días partirá de Misionero a la India. Dicho Padre, juntamente con sus familiares presidía el acto en los primeros bancos.

Al terminar la Misa, el Celebrante impuso el Crucifijo al nuevo Misionero, el cual rezó a continuación la Oración Misionera de San Francisco Javier.

Terminada esta emocionante ceremonia el novel misionero dió a besar su cruz a todos los fieles.

EN LA SALA BORN

Sin duda alguna las sentidas palabras del P. Ramonell en su discurso de despedida causaron hondísima impresión en el auditorio. El Padre dijo que no se despedía de nosotros, porque

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Por esta Delegación Provincial y por medio de la prensa de esta capital se viene publicando los miércoles y domingos de cada semana relación de precios máximos en vigor, para la venta de artículos no racionales de consumo más corriente.

Estos precios máximos no pueden ser rebasados por ningún concepto para regir en los distintos pueblos de esta isla. Por ello, por la presente nota se notifica a los señores Alcaldes-Delegados Locales de Abastecimientos procuren vigilar con el mayor celo el mantenimiento de los mismos dentro de sus respectivos Municipios.

Palma de Mallorca, a 18 de octubre de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CULTOS

MARTES, 22

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, en honor de la Purísima Virgen. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 de la noche, rezo de la tercera parte del Rosario, ejercicio del mes de Octubre, coronita de las 12 estrellas y reserva.

Otras funciones

—En Montesión, empiezan solemnes cultos en honor de San Alonso Rodríguez Patrón de Mallorca. A las 8'30, Misa de Comunión y Novena.

Por la noche, a las 7, exposición del Stmo. rezo del Santo Rosario, Novena de San Alonso con sermón por el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J. y reserva.



se llevará nuestro recuerdo en su corazón y en los momentos de desaliento y cansancio el pensamiento de los católicos mallorquines, misioneros como él, le servirá de consuelo y ánimo para continuar sus trabajos apostólicos. Explicó las dificultades de la conversión de los indios y manifestó que hoy era el día más feliz de su vida. Terminó prometiéndonos a todos su bendición que dirigirá hacia el horizonte el día de su ordenación sacerdotal.

Cooperaron al lucimiento de este acto el señor Moranta con su presentación; varios niños de distintos Colegios de Palma con sus recitales de poesías; y especialmente llamó la atención y tuvo gran éxito un coro cómico titulado "Los siete cazadores" preparado por niños del Colegio de la Presentación de las Hermanas de los Sagrados Corazones.

Y como broche final actuó la "Capella Classica" en dos magníficos conciertos que merecieron calurosos aplausos.

La Sala, rebosante de gente ofrecía el aspecto de fiesta que suele presentar en estos actos.

N. Gelabert Bordoy

ENFERMEDADES INFANCIA

Consulta: De 10 a 1 — Los lunes, miércoles y viernes
Vicente Mut, 2 - 1.º

-DE SOCIEDAD-

EXAMEN DE ESTADO
Regresó ayer de Barcelona, donde ha aprobado el Examen de Estado, la distinguida Srta. Pilar Fuster Bonniá.

NATALICIO

El hogar del médico don Gabriel Salom y su esposa doña Juana María Bauzá se ha visto aumentado con el nacimiento de su segundo hijo al cual se le impondrá el nombre de Juan. Nuestra enhorabuena.

NOMBRAMIENTO

Por la Dirección General de Administración local ha sido nombrado con carácter definitivo para desempeñar la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Alhaurin el Grande, nuestro paisano el Abogado don Juan Aguiló.

Le felicitamos.

CAIDA

El pasado viernes durante la travesía de Palma a Barcelona tuvo la desgracia de sufrir una caída, y dislocarse un brazo, doña María Forteza-Rey, esposa de nuestro particular amigo el Veterinario municipal D. Cayetano Cortés.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

Al objeto de pasar una temporada en esta ciudad, al lado de sus hermanos el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez y señora

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Para general conocimiento se hace público que durante los días 21 al 28 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón que a continuación se indican.

Día 21 de octubre, de 9 a 18 horas. Zona peligrosa. La comprendida entre Isla Malgrats y Punta Porrassa en una profundidad de 11 kms.

Día 22 de octubre, de 9 a 18 horas. Zona peligrosa. La comprendida entre la Isla Malgrats y Cabo de Cala Figuera en una profundidad de 11 kms.

Día 23 de octubre, de 9 a 18 horas. Zona peligrosa. La comprendida entre Isla Malgrats y Cabo Cala Figuera y Cabo Falcó y Punta San Carlos en una profundidad de 11 kms.

Día 25 de octubre, de 9 a 18 horas. Zona peligrosa. La comprendida entre Isla del Toro y Punta San Carlos en una profundidad de 11 kms.

Día 28 de octubre, de 9 a 18 horas. Zona peligrosa. La comprendida entre los Cabos Faruch y Cabo Pinar.

El Tte Coronel Jefe de E. M., Juan Menor.

doña María del Perpetuo Socorro Dubois. Llegaron procedentes de Madrid el Ingeniero Industrial don Luis Tortosa y señora doña Pilar Pardo Suárez.

— Regresó de su viaje a Madrid el Teniente Coronel Jefe de E. M., de la Zona Aérea, nuestro distinguido amigo, don José Galán Guerra.

— Para Valencia y Madrid ha salido es a mañana en avión el Fiscal provincial de Tasas, don Benjamin Gil Sáez.

— Esta noche, en la motonave "Ciudad de Palma", saldrá para Barcelona desde donde proseguirá su viaje a Madrid y Bilbao, nuestro particular amigo el abogado don Manuel Figueroa, Cónsul Honorario de la República Dominicana en Barcelona quien dentro de breves días saldrá para su país.

Deseamos al señor Figueroa que con tantas amistades cuenta en nuestra ciudad donde ha residido largas temporadas, un feliz viaje.

RADIO BORNE

— Pasan una temporada en esta ciudad al lado de sus padres, el notario don Andrés Barceló Mesquida y esposa doña Carolina Nieto Suárez.

— Regresó en avión procedente de Madrid don José Fuster, Director de Radio Mallorca.

— Ayer por la mañana en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona don José y don Antonio Dezcallar Blanes; don José de Aubeyzón; el Jefe de Administración del Gobierno Civil de Baleares, don Julio Inogés y esposa; don José Miró Cortés; don Juan y don Bartolomé Bestard Bonet; don José Rovira Marqués; don Francisco Barceló Brusotto; don Miguel Carrió Batlle y don Antonio Ferragut Carbonell.

Antigua costumbre que resurge

Lasserrenatas de la víspera de la fiesta de las Vírgenes

Desde las primeras horas de la noche de ayer, víspera de la fiesta de Santa Ursula y de las once mil vírgenes, hasta muy avanzada hora de la madrugada de hoy, han recorrido las calles de nuestra ciudad, varias juveniles estudiantinas, que con sus bandas de guitarras, bandurrias; violines y otros instrumentos, dedicaban a sus novias alegres composiciones musicales.

Alguna estudiantina que no debía disponer de instrumentos músicos, se organizó en modesto orfeón y cantaba a la vera de la ventana de sus prometidas, coplas y canciones.

En los barrios antiguos de la ciudad como si en ellos fuera más fácil el resurgir la antigua costumbre, ha sido donde con mayor profusión se han oído alegres serenatas durante la pasada madrugada.

La temperatura, templada y agradable, hacía grato el deambular por las calles.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.

Calle Herrería, 101

† D. Gregorio Taberner Ferrer

INDUSTRIAL

Ha fallecido en Lluçmajor a la edad de 61 años.

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ana Monserrat, hijos Antonio e Isabel, hijo político Damián Bonet, madre Isabel Bonet, hermana Apolonia, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan asistan al Santo Rosario que se rezará esta noche a las 8 y media, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, así como al funeral que tendrá lugar mañana, a las 10, en la iglesia parroquial de dicha ciudad.

Discurso del Caudillo

(Viene de la 1.ª página)

veces hay cosas desfiguradas, cosas deformadas según los distintos puntos de vista y los distintos intereses, y el Estado español es equilibrio, es conversación, es diálogo y discusión con las masas productoras, en que esta masa productora expresa sus pensamientos y sus necesidades; pero hay una cosa más importante que es el punto de equilibrio de la balanza y donde puedan coincidir las necesidades nacionales con las ambiciones legítimas de los productores y siempre que todo esto no produzca el desajuste general de la nación. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Vivimos tiempos de excepción, tiempos excepcionales y en ellos como en los tiempos de guerra o de lucha, como en los de crisis difíciles de las naciones por las que hoy atraviesan todo el mundo, existe la intervención que el Estado español se ve forzado y obligado a llevar a cabo en los productos alimenticios de primera necesidad y del campo, intervención que no es un capricho del Gobierno ni de los organismos del Estado, sino que una necesidad para que no se muera España de hambre, es un mal menor, es una injusticia mínima, y vosotros sabéis que los países más poderosos del Universo, a los que no les han robado el oro y que tienen divisas sin límites, que tienen la fuerza y la oportunidad de poder disponer de las despensas de los otros Estados, pasan por momentos igualmente malos. (Nuevamente se interrumpe al Caudillo por una calorosa y larga salva de aplausos y con los gritos de ¡Arriba España! ¡Eres el hombre más honrado de España! y ¡Viva Franco!)

Ya que estais aquí y vais a volver mañana a vuestros lugares, a esos pueblos de España tan sanos y tan buenas y tan llenos de sentimientos puros, quiero que les lleveis vosotros la participación de nuestra fe. Jamás ha habido un Estado que se preocupase más por los campesinos y por el agro español, ni Estado que heredase más dificultades, más devastaciones que las que el actual Estado español heredó; jamás ha habido un régimen que haya abierto los caminos a los productos agrícolas, a la organización de los trabajadores, que quiera escucharlos, que tenga en el pensamiento las inquietudes de todos sus hombres; la realización del bien mejor para todas las masas campesinas. (Una voz: ¡Viva el Gobierno!)

Nosotros tenemos la inquietud de los patrimonios familiares, de las actividades de los hombres sobre la tierra. Lo habéis visto en las leyes excepcionales de arrendamiento que han evitado los males que una pereza en la legislación podían haber ocasionado.

Nosotros nos hemos enfrentado con el ahorro y hemos hemos llevado y canalizado el ahorro para que haya el crédito indispensable para los campesinos españoles; nosotros queremos sentar el principio de

los patrimonios; nosotros queremos llevar los Institutos de segunda enseñanza agrícolas a muchas cabezas de partido de España; nosotros queremos llevar a los labradores y queremos también que la grandeza de España y la grandeza de los labradores esté en esta unión total de todos los españoles, en sostener el diálogo, en expresar libremente todas las opiniones, pero por los cruceros naturales, orgánicos, que son el medio constructivo de hacer la España Una, la España Grande, y la España Libre. ¡Arriba España! (Estas palabras finales del Caudillo son acogidas con entusiásticos aplausos y vítores a su persona).

Beatificación de la Madre María Teresa Soubiran

S. S. el Papa estuvo unas horas en Roma para asistir a la ceremonia

Roma, 20. — Esta mañana se ha celebrado en la Basílica de San Pedro la ceremonia de beatificación de la Madre María Teresa de Soubiran, fundadora de la Congregación de María Auxiliadora y que falleció en 1880. Ofició la santa misa el Cardenal diácono y se dió lectura al breve pontificio de beatificación.

La Basílica estaba ricamente decorada con tapices de oro y

púrpura y un inusitado número de candelabros, enviados con motivo de la beatificación de la religiosa francesa por sus compatriotas. Numerosísimos franceses y al frente de ellos dos arzobispos y cuatro obispos asistieron a la ceremonia; habían llegado al efecto de su país en la noche del viernes en dos trenes especiales.

S. S. EL PAPA ESTUVO UNAS HORAS EN ROMA

Roma, 20. — Su Santidad Pío XII estuvo en Roma con el fin de venerar, en la Basílica de San Pedro, las reliquias de la nueva Santa María Teresa de Soubiran.

El Santo Padre llegó a las cuatro, en coche.

El recorrido se efectuó por la Via Apia hasta el aeródromo de Campno, donde como consecuencia del gentío congregado allí se desvió la caravana para tomar por la antigua Via Apia y entrar en Roma por las Termas de Caracalla.

Pío XII se dirigió inmediatamente a sus habitaciones del Palacio del Vaticano, y a las cinco entró en la Basílica de San Pedro sobre la silla gestatoria y fué llevado hasta el altar mayor donde descendió para arrodillarse ante la imagen de la nueva beata.

El Papa abandonó la basílica al cabo de tres cuartos de hora, siendo trasladado a sus habitaciones en las que, a las seis, salió de nuevo para Castelgandolfo.

La glesia de San Pedro rebosaba de fieles.

S. S. Pío XII dará ya por terminadas sus vacaciones ya definitivamente por este año el próximo domingo en que se llevará a cabo la ceremonia de beatificación de la Madre María Teresa Eustaquia Verzeri.

EFE

Ayuntamiento de Palma

A los efectos procedentes, se hace público que el día 28 de los corrientes, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, optando a la subasta de las obras para la pavimentación asfáltica de las calles de Santiago Ramón y Cajal, Plaza Hornabéque, puente de la Riera, Via Alemania y en terrisco de la de Goethe del Ensanche de esta ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del sábado día 26 del mes en curso.

El tipo de subasta en baja es de noventa y seis mil cuatrocientas diez pesetas con vintidós céntimos (96.410'22), y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de mil novecientas veintiocho pesetas con veinte céntimos (1.928'20), el que ampliará el rematante hasta completar la suma de tres mil ochocientos cincuenta y seis pesetas con cuarenta céntimos (3.856'40), que quedará como fianza definitiva, para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, número 12.463, correspondiente al martes día 8 de los corrientes.

Palma de Mallorca a 17 de Octubre de 1946.

El Alcalde, Juan Coll Fuster.

CATALUÑA

MUTUA DE PREVISION SOCIAL

Esta Mutualidad, concedo a los Productores afiliados a la misma, a partir del 1.º Noviembre 1946, además de las prestaciones obligatorias (asistencia médico - farmacéutica y pago de indemnizaciones a razón del 50 %), las siguientes mejoras, algunas de las cuales alcanzan también a sus familias

ECONOMICAS

- 1.º — Indemnización a razón del 60 % en lugar del 50 % que marca la Ley, a percibir por el productor, en caso de enfermedad.
- 2.º — Pago a partir del siguiente día de la baja, incluso en las enfermedades inferiores a siete días.
- 3.º — Supresión del plazo de carencia (es decir, de la obligatoriedad de haber cotizado 26 semanas).
- 4.º — Indemnización a los derecho - habientes en caso de defunción de 30 salarios-base, en vez de los 20 que se señalan en la Ley.

SANITARIAS

- 1.º — Liberalidad en la prescripción de medicamentos.
- 2.º — Prestación de las siguientes especialidades.

Cirugía general	Dr. D. Francisco Valdés Guzmán
Aparato digestivo	Dr. D. Juan E. Brazis Llompart
Corazón y pulmones	Dr. D. José Monjo March
Pediatría y puéricultura	Dr. D. Jerónimo Suau Saiz
Neurología	Dr. D. Jaime Escalas Real
Tocoología	Dr. D. Juan Ferrer Pascual
Ginecología	Dr. D. Victoriano Fernández Vila
Otorrinolaringología	Dr. D. Juan J. Fuster
Oftalmología	Dr. D. Pablo Pomar Valls
Odoncología	Dr. D. Miguel Amer Bibiloni
Dermatología	Dr. D. Antonio Ramis Capllonch
Electro - medicina	Dr. D. Andrés Muntaner Ramonell
Rayos X y Radioscopias	
Análisis y Transfusiones	Dr. D. Agustín Forteza Fuster
Endocrinología	
Comadronas	
Practicantes	
Hospitalizaciones en Clínica	

Entidad Colaboradora que viene prestando a sus asegurados el Servicio de ESPECIALIDADES Y HOSPITALIZACIONES en CLINICA, sin restricción alguna.

Delegación en Baleares a cargo de Don Marcelino Lladrés Amengual Pasadizo, 4 - 1.º PALMA DE MALLORCA

OSBORNE

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

21 de Octubre de 1916

— El corredor pedestre Jaime Planta ha dirigido un reto al corredor Jaime Seguí. Este la ha aceptado y propone Seguí celebrar la carrera bajo la apuesta de mil pesetas.

— Esta pasada noche, vispera de la festividad de las once mil Virgenes, han recorrido las calles de esta ciudad, dando serenatas a las jóvenes, varias bandas de música y otras de guitarras y bandurrias. No faltaron las notas cómicas de la gente joven.

Pesca abundante

Más de 6.000 kilos llegados a puerto y más de una tonelada devuelta al mar

Ayer, por la mañana, llegó a nuestro puerto la trainera "Caballo Marino" — patroneada por Jaime Bri — portadora de una abundantísima carga de pescado.

La tripulación de la citada trainera, durante la noche anterior, se había dedicado, como de costumbre, a la pesca en alta mar; pero se vió sorprendida por una superabundancia del tipo de pescado llamado "alacha".

Fuó tal la cantidad cogida que, una vez llevada a puerto y debidamente pesada, sobrepasó los 6.000 kilos.

Hay que hacer constar también que los tripulantes del "Caballo Marino" tuvieron que devolver al mar más de una tonelada de dicho pescado, por ser insuficientes los botes y la potencia del motor para traerlo al puerto.

HULES Y TAPICES

CASA UNIONES

CODINA = PALMA

EL LIBRO DE LA FAMILIA

te procurará, trabajador subsidiado, la posibilidad de hacer efectivo los subsidios familiares y además en él tendrás recogidos los datos más interesantes de tu vida familiar.

Principe

Conac Viejo



Lario, S.A.

TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

† D. Guillermo Forteza Piña

ARQUITECTO

Ocurrido el día 22 de Octubre de 1943, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán en la Capilla del Santo Cristo de la parroquia de Santa Eulalia, mañana, martes, día 22, de 7 a 9'30 y de 11 a 12, se ofrecerán en sufragio de su alma.

DEPORTIVAS

NUMEROS CANTAN

Grandes victorias del Celta y el Madrid

Por 2-0 vencieron fuera el Hércules y el Tarragona

Torneo N. de Liga

PRIMERA DIVISION

Castellón, 2 — Madrid, 3
 Español, 2 — Gijón, 1
 At. Bilbao, 2 — Sabadell, 1
 Murcia, 0 — Celta, 2
 Oviedo, 4 — Sevilla, 2
 Aviación, 2 — Barcelona, 2
 Coruña, 0 — Valencia, 0

Casa José Buades

Grandes existencias en lampistería
 P. Rosario, 1 - Telf. 2231

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	5	3	1	1	10	4	7
Valencia	5	3	1	1	8	4	7
Bilbao	5	3	1	1	10	5	7
Aviación	5	2	3	0	10	8	7
Español	5	3	0	2	11	8	6
Oviedo	5	1	3	1	8	7	5
Coruña	5	1	3	1	5	6	5
Murcia	5	2	1	2	8	12	5
Celta	5	1	2	2	9	9	4
Gijón	5	1	2	2	9	10	4
Barcelona	5	1	2	2	8	10	4
Sabadell	5	1	2	2	4	5	4
Sevilla	5	1	1	3	7	10	3
Castellón	5	0	2	3	5	13	2

Casa José Buades

Instalaciones eléctricas
 P. Rosario, 1 - Telf. 2231

SEGUNDA DIVISION

Levante, 0 — Hércules, 2
 Mallorca, 2 — Málaga, 0
 Betis, 1 — Córdoba, 1
 R. Sociedad, 2 — Ferrol, 1
 Alcoyano, 3 — Baracaldo, 1
 Zaragoza, 0 — Tarragona, 2
 Santander, 2 — Granada, 2

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	5	5	0	0	11	1	10
Hércules	5	4	0	1	11	4	8
Alcoyano	5	3	1	1	10	7	7
Levante	5	3	0	2	17	10	6
R. Sociedad	5	3	0	2	13	10	6
Córdoba	5	2	1	2	5	6	5
Betis	5	2	1	2	10	7	5
Zaragoza	5	2	1	2	5	9	5
Baracaldo	5	2	0	3	8	7	4
Málaga	5	1	2	2	5	8	4
Mallorca	5	2	0	3	6	13	4
Granada	5	1	1	3	3	12	3
Ferrol	5	1	0	4	7	10	2
Santander	5	0	1	4	4	14	1

Casa José Buades

Receptores Philips modelo 1947
 P. Rosario, 1 - Telf. 2231

TERCERA DIVISION

(9.º Grupo)

Acero, 5 — Constanza, 1
 Mestalla, 4 — At. Baleares, 1
 Segarra, 0 — Játiva, 1
 Carcagente, 0 — Malvarrosa, 6
 Sueca, 2 — Saguntino, 0

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mestalla	7	6	0	1	25	11	12
Baleares	7	5	0	2	23	11	10
Segarra	7	4	1	2	21	10	9
Malvarrosa	7	4	0	3	17	13	8
Constanza	7	3	1	3	11	11	7
Acero	7	2	2	3	13	15	6
Játiva	7	2	2	3	14	19	6
Sueca	7	2	1	4	10	17	5
Saguntino	7	1	2	4	10	19	4
Carcagente	7	1	1	5	7	25	3

Por su mayor brío y mejor fútbol, el Mallorca superó al Málaga y le batió claramente (2-0)

Los mallorquines pudieron dejar decidido el partido en la primera parte

Decíamos el sábado que para hacerse con la victoria, el Mallorca tendría que batirse ante el Málaga con toda la dureza y el tesón que exige la difícil competición liguera. Así — como se deseaba — actuó el equipo; y así, mandando siempre sobre

VENTILADORES y NEVERAS CASA CABOT

el terreno, mostrándose muchísimo más conjunto que su adversario. "de calle", consiguió limpia, clara y merecida victoria. Ni por un momento dieron los decanos sensación de tener en peligro esa victoria, ni aún en el primer tiempo cuando, a pesar de merecerlo con creces, no se producía el tanto anhelado. Por tesón, por entusiasmo y por bien jugar se superó a los malagueños en todos los aspectos. La cosecha — con un mínimo de lógica — no podía ser otra que la que fué.

Vimos — ¡como nos place constatarlo! — un trío defensivo seguro, cerrando a cal y canto el camino de la meta al adversario. Difícilmente superará Tamayo su actuar de ayer, espléndidamente completado por Picas. Tras ellos pudo Pío desenvolverse con la tranquilidad que da el saberse bien protegido: paró balones por bajo — los más peligrosos — y tuvo vitalidad y agilidad en algunas salidas.

En la media, fué Esteva la gran figura y el acaparador de las mejores ovaciones de la tarde, tanto cortando como sirviendo. En el centro, Castro multiplicó para cubrir el delicado puesto en el que — no importa decirlo — no está acostumbrado; y cumplió discretamente el encargo que le había sido confiado. Batalló sin un desmayo, y la eficacia de su brega pesó mayormente en la destrucción del juego enemigo. Pueyo fué el que menos feliz estuvo de los tres, con todo y tener intervenciones excelentes.

Oliva — rápido y ayer inteligente — fué muy peligroso, como lo fué el científico García Díaz, que — ¡al fin! — tuvo suerte y metió goles. Los dos compenetraron con el incansable Mijares, siempre en la brecha, atento al disparo y a la conducción del quinteto. Si

VENTILADORES y NEVERAS CASA CABOT

Montalvo, ayer un poco frío, y Turró hubieran ligado como ellos, el tanteo hubiera podido ser de verdadero escándalo. Así y todo, tal como rodaron las cosas, ya en la primera mitad debió haber quedado definitivamente resuelto el encuentro. Un gran disparo de Pueyo — a un golpe franco — se estrelló en el poste; y repetidamente, la palabra "¡gol!" quedó ahogada en las gargantas, tal era el agobio en que se encontraba el marco defendido por Comas.

Todo, pues pareció indicar ayer que la esperada y deseada recuperación del equipo decano se está produciendo. Por vez primera en la temporada — excepción hecha de aquel cuarto de hora final del día del Santander — se ligó juego, hubo trabazón entre las líneas, formó

el once un todo armónico. Si esto se mejora y se pule, el camino del ascenso en la tabla de puntuación está abierto, esperanzadoramente, para un porvenir mejor.

Suponemos que el Málaga es mejor equipo de lo que demostró ser en "Es Fortí". Así nos lo aseguró su entrenador. Porque ayer con una defensa lenta y una línea media inconsistente en la que el único hombre de calidad — tal vez excesivamente frío — fué Machín; con una delantera cuyo único elemento realmente peligroso es el extremo izquierdo (la tripieta

central hace encaje de bolillos en el centro de terreno, pero pierde el gas al penetrar en el área de las decisiones), el Málaga mostrónos un pobre equipo. Como al comienzo indicamos, no consiguió llevar ni por un instante la zozobra al ánimo de los mallorquinistas. Apenas supieron crear los andaluces situaciones compromedadas ante Pío; y las pocas que crearon, fueron contundentemente resueltas por la firmeza y la decisión de nuestra defensa, que nunca encontró contrapartida en la vanguardia adversaria. Menos mal que su guardameta, el ex-centú Comas,

estuvo feliz y evitó una goleada.

Con actuaciones como la de ayer no hará el Málaga gran carrera en la Liga. En cambio, señalemos — porque ello les honra — la caballerosidad y la nobleza con que sus hombres aceptaron la derrota, sin un resque ni una violencia, como deberían saber perder los deportistas.

Dominó casi siempre el Mallorca, como lo demuestra el detalle de que lograra tirar nueve saques de esquina mientras el Málaga sólo conseguía dos. Sólo en los últimos diez minutos mandaron sobre el campo los visitantes, cuando — tal vez por aquello de que "vale más pájaro en mano que

Lámparas, el mejor surtido CASA CABOT

ciento volando" — los locales replegaron a defender la ventaja adquirida. Pero también entonces las escapadas de la delantera decana fueron extraordinariamente peligrosas.

El catalán Arribas hizo un excelente arbitraje, manteniendo su autoridad y acertando casi siempre en sus decisiones.

Hasta los dos minutos del segundo tiempo no llegó el primer gol. Una escapada de Montalvo por su ala terminó con centro muy largo, que fué a los pies de Oliva; y éste, sobre la misma línea casi, envió otro servicio templadísimo que García Díaz, lanzado, remató de cabeza al fondo de la red. 1 a 0.

6 minutos después, se establecía el 2 a 0 que había de ser

CREMAS y LICORES

Todas clases, marcas y precios BODEGA MALLORCA

definitivo. Montalvo sirvió retrasado al autor del tanto anterior, hizo éste unos regates y acabó largando un tiro esquinado. Comas tocó el balón, pero no pudo detenerlo ni evitar que, después de rozar el poste, llegara a las mallas.

Apenas penetramos en el recinto de los vestuarios, encontramos, recién acabado el partido, al entrenador de los malagueños.

—Ha jugado bien el Mallorca — nos dijo Xalés —; y, sobre todo, ha derrochado entusiasmo y voluntad... que es lo principal

—Satisfecho de sus hombres?

—No. Han jugado hoy muy mal, sin paliativo ninguno. Con una mijalla de suerte, los mallorquines pudieron haber marcado más.

—¿Tenían Vds. bajas?

—Sí: el medio centro, Tella-do (que ya ha visto Vd. la falta que nos ha hecho) y el interior izquierdo Lezama.

Y dejamos a Xalés charlando con su excompañero de equipo Felipe Ferrer, que parece cam-



Los protagonistas del partido de ayer tarde: el Málaga (camisa blanquiazul) y el Mallorca. Fotos CASTELL



Dos de las buenas intervenciones que ayer prodigó Pío: en la primera, bloca, protegido por Picas, que cierra el camino a Gaudemaro; en la segunda, detiene un fuerte disparo de Emilio

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

DEPORTIVAS

La defensa y la delantera del Mestalla tuvo una soberbia actuación ante el At. Baleares

Ante un Constancia que decepcionó, los del Acero jugaron el mejor partido de la temporada

Valencia. — Se jugó el encuentro Mestalla - Atlético Baleares, en el que se ventilaba el primer lugar de la clasificación del 9.º grupo de Tercera División.

Vencieron los valencianos por 4 tantos a uno. Los equipos formaron así: Mestalla: Cifre; Pechuan, Corberán; Mengot, Mir, Navarro; Linares, Ortiz, Gil, Fuentes y...

Atlético Baleares: Diego; Amengual, Llombart; Gay.

Martí II reta a Luis Romero

Barcelona. — Después de su triunfo sobre Alejos, el púgilo mallorquín Martí II ha estado oficialmente al campeón español Luis Romero para el título nacional de los peses plumas. Parece que el combate se disputará en Barcelona el 30 del corriente.

(Viene de la página anterior) bió las botas de jugador por el lápiz de los cronistas.

Al penetrar en el departamento de los vencedores, saludamos el primero al goleador.

—Al fin tuvo Vd. suerte en el marcar — le dijimos a García Díaz.

—Sí; pero no debimos haber sufrido tanto. Los goles debieron haber llegado antes. Crec que los merecimos.

Mijares terció en el diálogo. —No interesa —dijo—; lo importante es ganar.

—Pero Vd. mereció algún gol.

—¡Que más das que los meta uno u otros! Ahora vamos a ver como nos portamos en la ciudad de la Mezquita.

Tamayo recibió, sonriente, nuestra enhorabuena por su soberbia actuación.

—Estaba obligado. Comprenderá que siendo como era, el capitán, tenía que predicar con el ejemplo...

Castro se estaba dando un masaje en la rodilla, cuando le sorprendimos.

—¿Cómo está este medio centro estampillado?

—Bien. Pero... ¿Vd. sabe lo grande que es este campo? Además, está muy blando. El pasado domingo, en Bardín me desenvolví mejor.

Y Mijares asintió. Martí un poco emocionado, apenas tuvo algo que decir.

—Poco hice yo — fueron sus palabras—; el mérito es suyo de ellos, que se han batido como hay que hacerlo para ganar.

—¿Confianza en el porvenir?

— Sí. Era necesario vencer hoy y se ha vencido. Todo se andará, si Dios quiere.

Y, antes de salir, oímos como convocaba a todos los jugadores para ir, reunidos, a visitar, con la buena nueva del triunfo, a López Herranz.

AVESPA

Las alineaciones fueron las siguientes:

MALAGA: Comas; Jimeno, Rafa; Paquirrini, Garin, Machín; Casasnovas, Teo, Macia; Gundemaro y Emilio.

MALLORCA: Pio; Tamayo, Picas; Esteva, Castro, Pueyo; Montalvo, García Díaz, Mijares, Turró y Ojiva.

Prats, Oliver; Barceló, Brondo, Canellas, Miguelín y García H.

El primer tiempo terminó con empate a uno. El tanto de los mallorquines fué logrado de "penalty", por Cañellas; el de los locales lo metió Fuentes.

En la segunda parte, dominaron intensamente los levantinos, que marcaron tres tantos más (el último, de "penalty"), obras de Fuente, Linares y Corberán.

El mejor de los mallorquines fué García Hernández. En el cuadro local, los defensas y los delanteros tuvieron una soberbia actuación.

Champán "NOYA"; ¡el mejor!

consiguiendo sorprendente victoria por 5 a uno. Las alineaciones fueron como sigue:

Constancia: Martel; Gil, Paris; Navarro, Socias, Domínguez; Clar, Antolín, Arover, Morro y Colomer.

Acero: Rosado; Millán, Martínez; Urrutia, Pascual, Ballester; Zuñiga, Montoli, Tasó, Cerenado y Florentino.

El resultado refleja fielmente

CAMPEONATOS REGIONALES

PRIMERA CATEGORIA

Mallorca, 2 — Gimnesio, 0
Sóller, 2 — Soledad, 1
España, 1 — Constancia, 1
Poblense, 2 — Manacor, 0

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.

Mallorca	1	1	0	0	2	0	2
Poblense	1	1	0	0	2	0	2
Sóller	1	1	0	0	2	1	2
Constancia	1	0	1	0	1	1	1
España	1	0	1	0	1	1	1
Soledad	1	0	0	1	1	2	0
Manacor	1	0	0	1	0	2	0
Gimnesio	1	0	0	1	0	2	0

TERCERA CATEGORIA

Antoniana, 0 — Vulcania, 2
Isleño, 3 — Trópico, 0
Soledista, 3 — Génova, 1
Palma, 0 — Regional, 4
Colerense, 5 — Europa, 1
Montaura, 1 — Xilvar, 3.

PELOTA VASCA

Trofeo del Excmo. Sr. Gobernador Civil

Los partidos de ayer

Como habíamos anunciado el sábado, ayer por la mañana el "Club Frontón Balear" inauguró su temporada con la celebración de la eliminatoria de los parejas de las cuatro que estaban empatadas en el torneo y que se disputaban unos magníficos trofeos.

El primer partido jugado entre Beltrán - Flexas y Gomila I - Gomila I resultó bastante interesante y muy entretenido. Al final, el marcador estuvo a

MOTORES-BOMBAS

CASA CABOT

34 iguales, habiendo hecho un buen partido todos en general, venció la pareja...

El último partido entre Forteza - Puelles y Ferrer - Gayá, parecía que no habría lucha, puesto que Ferrer en p'an arrollador se fué por delante, marcando a su favor el tanteador 25 a 12, muy bien secundado por Gayá; pero a estas alturas, el veterano Puelles, con un cambio radical de concepción de

Cuartos de baño

CASA CABOT

jugo, se impuso y se llegó a los 39 iguales muy bien ayudado por Forteza, venciendo éstos por un tanto, por lo cual este partido dió la sorpresa al final.

El próximo domingo se celebrará el partido final Gomila I - Gomila II contra Forteza - Puelles, que esperamos sea interesante.

Sagunto. — El Constancia tuvo una decepcionante actuación ante el Acero, mientras los hombres de éste jugaban el mejor encuentro de la temporada.

Para todos los deportes

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

consiguiendo sorprendente victoria por 5 a uno.

Las alineaciones fueron como sigue:

Constancia: Martel; Gil, Paris; Navarro, Socias, Domínguez; Clar, Antolín, Arover, Morro y Colomer.

Acero: Rosado; Millán, Martínez; Urrutia, Pascual, Ballester; Zuñiga, Montoli, Tasó, Cerenado y Florentino.

El resultado refleja fielmente

Material Electrico CASA CABOT

lo que fué el encuentro. En la primera parte, logró el Acero un gol, obra de Tasso; pero después del descanso consiguió cuatro más gracias a victorias jugadas individuales de Florentino. El único gol de los mallorquines fué marcado por Morro. — Afil.

Comenzó el Campeonato regional de baloncesto

Victoria del Patria

Comenzaron a disputarse ayer los Campeonatos de Baleares de baloncesto.

Para todos los deportes

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Los resultados de los partidos jugados son:

1.ª categoría

Patria, 37 — Hispania, 18

2.ª categoría

Patria B, 22 — España, 14

S. Jordi, 15 — Hispania B, 22

CASA CODINA

G. MOLA 8 - PALMA

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios

Mudanzas

En el salón de sesiones. — Apertura del curso de las Escuelas Municipales

Desde Sant Jordi el Alcalde y acompañantes regresaron al Consistorio donde a la una de la tarde en el salón de sesiones, tuvo lugar el solemne acto de apertura del Curso Escolar de las Escuelas Primarias del Municipio.

Al acto concurrieron todos

Bendición e inauguración del nuevo Grupo Escolar de Sant-Jordi

Se efectuó el sábado con la asistencia del Alcalde y autoridades docentes de Primera enseñanza

El sábado, al mediodía, se inauguró en el caserío de Sant-Jordi el nuevo Grupo Escolar.

Al acto asistieron el Alcalde, don Juan Coll Fuster, el Presidente de la Comisión de Cultura y primer Teniente de Alcalde, señor Conde de Olocau; los

Maestros de las Escuelas Municipales.

Ocupó la presidencia el Alcalde, señor Coll Fuster; acompañado de los gestores y demás autoridades escolares que con él se habían trasladado a Sant-Jordi, ocupando además puestos



El Alcalde de Palma y acompañantes recorren el nuevo Grupo Escolar de Sant Jordi. Foto CASTELL

Gestores señores Beltrán, secretario de la Junta Municipal de Educación Primaria, y Seivera, el inspector de Primera Enseñanza, señor Sumer, la Maestra nacional senora Borcoy; el jefe provincial del S. E. M. señor Priol; el señor Riera; miembros de la Junta Municipal y autoridades del caserío.

El Alcalde y acompañantes a su llegada a Sant Jordi fueron recibidos por los maestros y escolares de Casa Blanca y Sant Jordi, marchando seguidamente al nuevo edificio escolar para asistir a su bendición e inauguración oficial.

Bendición del nuevo edificio, ante las autoridades ya mencionadas, maestros y niños de las escuelas así como también asistiendo numeroso público, el Sr. Cura parroco.

Efectuada la bendición se izó la bandera Española cantándose el himno nacional.

A continuación el Alcalde Sr. Coll Fuster pronunció adecuada parlamento, exaltando la labor de los maestros y acto seguido hizo entrega del edificio al caserío de Sant Jordi.

Fue muy aplaudido. Seguidamente los asistentes al acto, que con gran elogio para nuestro Alcalde y Municipio celebraban la terminación de este edificio, recorrieron las distintas dependencias del Grupo Escolar alabando la instalación de todas ellas, su situación y su bello emplazamiento.

Desde el exterior el Grupo Escolar denota la grandiosidad del mismo y lo bien estudiada que ha sido la distribución de sus aulas y servicios anexos.

El magnífico inmueble ocupa un solar de unos 1.500 metros de superficie y consta de tres plantas con amplios ventanales. Los bajos se destinarán a los niños. Hay en los mismos un aula, un patio de recreo cubierto y cuartos de aseo.

En el primer piso habrá una sección de niños y otra de párvulos. La parte alta ha sido destinada a casa habitación de los Maestros. Estas son de estilo moderno y disponen de las comodidades más necesarias.

Existe una torreta desde la cual se domina Palma y una vasta extensión de terreno cultivado que presenta un aspecto magnífico.

El piso destinado a los Profesores tiene entrada independiente.

En el salón de sesiones. — Apertura del curso de las Escuelas Municipales

Desde Sant Jordi el Alcalde y acompañantes regresaron al Consistorio donde a la una de la tarde en el salón de sesiones, tuvo lugar el solemne acto de apertura del Curso Escolar de las Escuelas Primarias del Municipio.

Al acto concurrieron todos

en la presidencia del acto el Rdo. señor Gayá, Vicepresidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional y el Secretario del S. E. M., señor Villalonga.

Primeramente hizo uso de la palabra el Jefe Provincial del S. E. M., recordando la alta misión a los Maestros encomendada e instigándoles para que continúen y si es posible multipliquen sus esfuerzos en pro de la Enseñanza siempre mirando en un porvenir esplendoroso de España que guiada por nuestro Caudillo camina firme y segura en la consecución del mismo.

Al final sonaron grandes aplausos.

A continuación el Alcalde ha leído unas cuartillas leyendo igualmente de manifiesto la gran labor a desarrollar por los Profesores que es la base para una educación futura que sirva a los hombres de mañana para servir mejor a la Patria. Las últimas palabras del Sr. Coll han sido subrayadas por grandes aplausos.

Los Maestros y Maestras y demás asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español, dándose con ello por terminado el acto.

OSBORNE

TRABAJO

facilitamos en propio domicilio a Señoras y Caballeros. Escritor, Centros Industrial, Jesús del valle 10, Madrid.

VENDO

Embarcación modelo. "Hispania", 22 p.mos, equipado "Guayro".

Informes: Héroes de Manacor, 145 - 1.º

¿Sabe Vd. silbar...?

TAN fácil como el silbar... le será hacerse CONTABLE

PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

¡Pido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO!

Academia BRUJULA Apartado 817-BILBAO



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

Un llamamiento de Byrnes a la U.R.S.S.

«Es necesario llegar a una comprensión para que las Naciones Unidas constituyan una verdadera comunidad»

Washington.—El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, pronunció un discurso ante el micrófono, dirigido a los Estados Unidos, acerca de la labor realizada por la delegación norteamericana que él ha presidido, en la Conferencia de la Paz, en París.

Byrnes, dijo entre otras cosas lo siguiente:

Han pasado quince meses desde que en Postdam se llegó a la decisión de establecer un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores a fin de iniciar las labores preliminares de los Tratados de Paz con Italia, Bulgaria, Rumania y Finlandia. Esos meses han sido duros y difíciles.

En el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores y en la Conferencia de París, vuestros representantes formaron una delegación unida y armoniosa, que actuó bajo las instrucciones del Presidente de los Estados Unidos.

Las difíciles tareas fueron aliadas de modo incommensurable por el espléndido trabajo y magnífica cooperación de mis compañeros, el senador Connally, demócrata, Presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, y el senador Vanderberg, portavoz del partido republicano para las relaciones exteriores.

En la Conferencia de París no hemos representado partidos políticos de los Estados Unidos, sino que hemos representado a los mismos Estados Unidos.

Después de cada guerra, los aliados vencedores han encontrado dificultades para ajustar sus diferencias y acordar la paz. Antes de que cesara la lucha, el Presidente Roosevelt nos advirtió: «Cuando más cerca estamos de vencer a nuestros enemigos, más conscientes somos, inevitablemente, de las diferencias exis-

tentes entre los aliados». Por ello es por lo que el Presidente Roosevelt insistía en que las Naciones Unidas formaran una organización antes de que se iniciaran los trabajos de paz.

Era inevitable que en los ajustes concretos de la paz, los aliados consideraran y discutieran cuestiones en las que no estaban de acuerdo y no aquellas en que sí lo estaban. También era inevitable que en esas cuestiones se pusieran de relieve nuestras diferencias. Este es uno de los motivos por los que constantemente he reclamado que se llegara a la mayor brevedad posible, a un acuerdo sobre los ajustes de la paz, porque dejar sin resolver cuestiones que debían ser resueltas, solo sirve para aumentar la tensión entre los aliados y las inquietudes entre los pueblos afectados.

Hasta que liquidemos la guerra y demos a los pueblos de este mundo la oportunidad de vivir de nuevo en condiciones de paz, tenemos que pensar en cosas que contribuirán y en otras que no contribuirán al logro de una paz duradera. Es difícil tratar los problemas de un modo convaliente en tanto no saquemos al paciente de la mesa de operaciones.

Estos tratados no están escritos como los que escribiríamos nosotros si tuviéramos libertad de acción. Tampoco están escritos como los que redactaran, si otros Gobiernos. Pero son todo lo buenos que se podía esperar, ya sea ahora mismo o dentro de un período razonable de tiempo.

En Postdam, en el verano de 1945, el Presidente Truman señaló la importancia de establecer la libre navegación por los grandes ríos internacionales de Europa, en condiciones de igual-

dad para el comercio de todos los Estados. El Presidente no buscaba ventajas especiales para los Estados Unidos, sino que buscaba asegurar el que esas vías fluviales sirvieran para unir y no para dividir a Europa.

La Conferencia de París, por dos tercios de votos ha recomendado tratados que aseguren el libre comercio por el Danubio en régimen de igualdad para todos los Estados, y espero que cuando se reúna el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York, será aprobada esa recomendación.

En las semanas últimas se ha hablado mucho acerca de enconados debates y de divisiones en la Conferencia de París, los intereses, las ideas, las experiencias y aun los prejuicios, causas de las diferencias no se pueden reconciliar con palabras corteses.

En un mundo democrático, los estadistas deben compartir con el pueblo sus dificultades, tanto como sus triunfos. Y es mejor que el mundo se incline a elogiar el choque de las ideas que el choque de las armas.

Los pueblos de este mundo que ansían la paz, no podrían hacer sentir su influencia si no conociesen los conflictos de ideas y de intereses que dieron origen a las dificultades, y si no supiesen como consideran estos conflictos los estadistas y los pueblos de otros países.

En estas circunstancias, la Conferencia de París dió a todos los países pequeños la mejor oportunidad que pudo para que expresaran sus opiniones sobre los distintos tratados. Pero no son las condiciones escritas en los Tratados de Paz que se discuten, sino la continua, aunque no creciente, tirantez entre nosotros y la Unión Soviética lo que preocupa.

Un día, hace ya tiempo, dije que la suprema tarea de los hombres de Estado de todo el mundo es hacer comprender a los pueblos de esta tierra que pueden tener paz y libertad, tolerando y respetando los derechos de los demás, aunque tengan opiniones, sentimientos y formas de vida que ellos no compartan ni puedan comparar.

Es tan cierto ahora como lo fué entonces, que la comprensión y la simpatía entre la Unión Soviética y los Estados Unidos es la tarea a seguir por los hombres de Estado. Es necesario llegar a tal comprensión, para que las Naciones Unidas constituyan una verdadera comunidad.

Desde la Conferencia de Postdam que tuvo lugar al comienzo del Presidente Truman, éste y yo hemos trabajado y continuaremos trabajando, para lograr el entendimiento del Gobierno soviético.

Dos Estados pueden llegar rápidamente a un acuerdo y los Estados Unidos no desean otra casa. Hasta que haya bases definitivas de conducta tales como las que rigen las decisiones del Tribunal Internacional de Justicia y tales como la que espera-

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

Con gran animación se celebró en Madrid el "Domund"

Se espera que la recaudación haya constituido un gran éxito

Madrid, 20. — En el día de hoy se ha celebrado el Domingo Mundial de las Misiones con gran animación en la capital. En las primeras horas de la mañana, numerosos niños de los Colegios de Religiosos y señorita de Acción Católica, ayudados por feligreses de las parroquias, recorrieron las calles principales al objeto de recaudar fondos para las Misiones. Las huchas artísticas utilizadas figuraban cabezas de indios, chinos, negros y de todas aquellas razas más necesitadas de las enseñanzas del Evangelio. La recaudación promete constituir un gran éxito y se sabe que su perará a la del año pasado que fué en toda España, de 3.882.741 pesetas. El pueblo de Madrid ha demostrado su fe y su amor a

la obra de la propagación de la doctrina de Cristo.

CIFRA

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entr.º; de 10 a 1 y de 1 a 8.

APAREJADORES
Clases particulares a cargo de aparejadores y Licenciados. San Felio, 13, 2.º



Mañana, Martes

A las 10'15 noche

FUNCION DE VARIETADES DEDICADA A V.D.

SEVILLA

EN

MALLORCA

Nuri del Plata
Asunción Calvo
Angelita Artiguero
María Rosa Montes

(Cedidas por la dirección de «Casa Blanca»

Rafael de Sevilla
Igcio. del Sacromonte

Martini
Los Angeles
Rocío Vélez
Martina Pastor
Pepita Sevilla

Mika
Miguel y Canal
Mari-Cela
Michel

Orquesta BOLERO
30 artistas 30

Unica función
[Precios corrientes de cine]

El invierno se acerca ¡¡PREPARESE!!

GABARDINAS - ABRIGOS DE PIELES
SASTRERIA A MEDIDA (AL CONTADO y a PLAZOS)

Almacenes "EL HOGAR"

CENTRAL: Pl. Sta. Catalina Tomás, 21.
AGENCIA n.º 1: José Anselmo Clavé, 3

CUEVAS DEL DRACH
ANUNCIAN

La celebración de dos conciertos semanales los Domingos y Miércoles

Hules-Telas cuero

para mesa y tapicería
(Descuentos a Revendedores)

CASA CODINA
(Junto al Borne) — PALMA



SOLEMNE ACONTECIMIENTO TEATRAL
PROXIMO MIERCOLES
Noche a las 10'15

Mary Rosa

presenta su gran espectáculo folklórico, original de
Antonio QUINTERO y Rafael de LEON
Música del maestro QUIROGA

PREGON DE FERIA
40 ARTISTAS 40
Fastuosa presentación
¡¡El acontecimiento teatral del año!!

IMPORANTE
Queda abierto el despacho de localidades numeradas para el día del debut

IDIOMAS

Francés - Inglés - Alemán

Profesores nativos

Academia Cots

San Felio, n.º 7

Exceso de original

Por exceso de original nos vemos obligados hoy a retirar algunas informaciones entre ellas las del reparto de premios en el Real Colegio de la Pura, que publicaremos mañana.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería generos de punto. — San Nicols, num. 15.

Explosiones en Stuttgart

Comunicado del Cuartel General norteamericano

Berlin, 20. — En un comunicado del Cuartel General norteamericano de la región de Wrttembergbaden se da cuenta de las explosiones ocurridas anoche en Stuttgart una ante el tribunal local de desnazificación y otra ante la prisión militar, se aclara así como en una tercera explosión ante una ventana del archivo del tribunal de desnazificación de Bachano, localidad próxima a Stuttgart.

El comunicado declara que las explosiones no produjeron sino daños materiales y de poca importancia, sin que haya

sido destruido ningún documento. Dice que las dos bombas que hicieron explosión en Stuttgart fueron fabricadas aprovechando, al parecer, proyectiles de tamaño considerable, y que la de Bachand era probablemente trinitrotolueno.

Por último referencia al incendio iniciado en unas dependencias — un campamento — de la UNRRA próximas a Stuttgart, explicando que se originó por haberse consumido hasta llegar a la madera del altar una de las velas que lucían en la Capilla.



Diana Durbin

Charles Laughton

Franchot Tone

La más deliciosa!... La más emocionante!...
La más interesante película que jamás haya
usted visto le ofrecerán
desde HOY, LUNES el

PRINCIPAL ORIENTAL



Diana Durbin
CHARLES LAUGHTON * FRANCHOT TONE

en
Su primera NOCHE

DIRECTOR: Richard Wallace

es un film UNIVERSAL

Un reparto de primerísima clase al servicio de un asunto inigualable

DE COMPLEMENTO

CASADOS sin CASA

ADOLPHE MENJOU

MARTA SCOTT

POLA NEGRI

EN PREPARACION:

BAILANDO NACE EL AMOR

FRED ASTAIRE

RITA HAYWORT

ADOLPHE MENJOU

Recuerda

¡LEALO

por favor!
Huyendo del revisor, una supuesto niña (Ginger Rogers) se esconde en el compartimento donde duerme un comandante (Ray Milland)

LO QUE OCURRE DESPUES MAS LE VALE PRESENCIARLO

Ginger ROGERS
Ray MILLAND

El mayor y la menor

La gracia de este film no la olvidará fácilmente

SOLEMNE ESTRENO

PROXIMO VIERNES

Primera gran gala aristocrática en



Proyecciones simultáneas en



Lea ya todos los días BOLETIN DE MALLORCA

ACTUALIDADES

HOY

La XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña

Berrendero vencedor absoluto



HOY - Desde las 3'30

ESTRENO EN ESPAÑA

Noche de PESADILLA

A PETICION GENERAL

La película más cómica del año por LUIS SANDRINI

La casa de los millones

Este grandioso programa se proyectará hasta el Jueves

BORN - CAPITOL

MIERCOLES

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

La historia de una mujer que no pudo dejar de amar a un hombre debil y soñador, pero CRIMINAL

LUZ EN EL ALMA

La impresionante historia de una mujer encadenada a un amor trágico, maravillosamente interpretado por

DIANA DURBIN

DISTINTA, EMOCIONANTE, INSUPERABLE

Una Diana Durbin como jamás pudo imaginarla

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN



COMENTARIOS

Las Once mil vírgenes

Es preciso confesar que la historia de Santa Ursula y las famosas vírgenes de Colonia está llena de fábulas. No quiere esto decir que deje de haber un hecho cierto, realmente histórico; pero resulta que en torno a este hecho fantaseó sobradamente la imaginación popular, y de ahí las múltiples variantes de tipo legendario que surgieron luego. Varias de ellas las consideraron ya antiguamente ciertos críticos medievales como sospechosas, y desde los tiempos de Baronio han sido universalmente rechazadas.

Para la sólida reconstrucción de la verdadera historia de las santas mártires no hay más que la inscripción de Clemacio y algunos pequeños detalles en antiguos libros litúrgicos. Desgraciadamente estos últimos son muy pobres, pero la autenticidad del primer documento, grabado en una piedra que estuvo en el coro de la iglesia de Santa Ursula de Colonia, es reconocida sin género de duda por los epigrafistas más eminentes.

De la inscripción, que pertenece al siglo V, al menos, y muy probablemente al IV, se deduce que un tal Clemacio, hombre de categoría senatorial, que vivió en el Oriente antes de ir a Colonia, era animado con frecuentes visiones a reconstruir en esta ciudad, en una posesión suya, una basílica, que se hallaba en ruinas, en honor de las vírgenes que habían sufrido martirio en este sitio.

El texto informa por tanto de la existencia de una basílica anterior, acaso de principios del siglo IV, si no del período preconstantiniano. Para el culto auténtico y, por consiguiente, para la existencia de las santas mártires, el citado documento es una garantía de valor, si bien no indica ni el número de las vírgenes, ni sus nombres, ni la época de su martirio.

Después de la inscripción de Clemacio hay un intervalo de casi 500 años sin que se encuentre de nuevo huella alguna de las mártires. El texto escrito más antiguo es del siglo IX y se titula "Sermo in natali sanctarum Coloniensium virginum". El martirologio de Wandelberto de Prum, compilado hacia el año 850, habla ya de varios miles de vírgenes y a fines del siglo la frase "las once mil vírgenes" es admitida sin discusión.

De la leyenda hay dos antiguas versiones, ambas procedentes de Colonia. El relato legendario es bien conocido: Ursula, la hija de un rey cristiano de la Gran Bretaña, es pedida en matrimonio por el hijo de un rey pagano. Ursula desea permanecer virgen y pide un plazo de tres años para ir en peregrinación a Roma. Se le dan como compañeras diez jóvenes de noble nacimiento y ella y sus acompañantes llevaban otras mil de séquito, y se embarcan en once trirremes. De vuelta de Roma son martirizadas todas ellas en Colonia por los hunos.

La leyenda gálica es menos ideal, pero ha sido considerada por Baronio y otros críticos como un resumen de la verdadera historia de las santas mártires. Conquistada la Armórica por Maximiano, el príncipe bretón Conano Meriadoco decide traer mujeres de la Gran Bretaña para casarlas con sus súbditos, para cuyo fin llamó a Dicono, rey de Cornwall, el cual le mandó su hija Ursula acompañada de 11.000 vírgenes nobles y 60.000 mujeres. Una violenta tormenta destroza algunos de los buques de la flota que conducía a aquéllas, y los demás fueron arrojados a las islas bárbaras de Alemania, donde los hunos y los pictos martirizaron a las vírgenes.

C.

Templo de la Virgen del Carmen

Ya luce el faro

El arquitecto Sr. don Manuel... hombre de inspiración artística y muy piadoso a la par contemplará gozoso desde el cielo a los amigos que dejó en la tierra hemos procurado plasmar bajo la acertada dirección del Arquitecto Sr. don Manuel Cases Lamolla, uno de sus más ardientes deseos y una de sus concepciones más poéticas, nacida del amor y entusiasmo que en su alma sentía por la santísima Virgen del Carmen, a quien profesaba gran devoción.

Al dibujar los planos de la iglesia — hoy Templo de la Virgen del Carmen — se le ocurrió colocar, como remate de la aguja gótica, término del campanario, un faro que fuese símbolo del Faro del Carmelo que a la falda del primitivo y venerado Santuario existe en Palestina.

Confieso que aplaudí la idea; mas nunca soñé que la pudiese ver realizada. Cubierta ya el templo y emplazado el campanario, creí que los carmelitas y los devotos bienhechores de la santísima Virgen del Carmen nos podrían dar por satisfechos si nos fuese dado poder construir tan sólo una tercera parte coronada por los pináculos que en el campanario figuran y desde los cuales arranca la aguja gótica, pues los gastos eran muchos y no convenía aumentar más las deudas.

Pero la Santísima Virgen, que con tan singular providencia ha venido dirigiendo las obras de su Templo ya desde sus comien-

zos, no estuvo conforme con mi falta de confianza y apocamiento de ánimo. Quiso Ella, sin duda alguna ver colocado el apice de ese monumento que la piedad de sus devotos ha levantado a su honor. Y el faro, que en el dibujo de los planos figuraba tan sólo como una concepción poética, ha alcanzado su completa realidad.

Ya luce el faro y los rayos de ese foco luminoso símbolo son de los efluvios que parten del corazón divino y amantísimo de la Reina y Madre del Carmelo, la cual desde la altura, remate de su Templo, nos irradia su amor y nos da la seguridad de que vela por nosotros y nos guía y tiende su bendita mano mientras navegamos por el mar tempestuoso de la vida y nos dirigimos y caminamos en medio de escollos y peligros hacia el puerto seguro de la eternidad.

¡Oh tú — podremos decir con San Bernardo — que vives en la convicción de que los peligros del mar so mayores que los de la tierra, levanta los ojos hacia ese faro, báñate en sus resplandores y no dudes, siquiera por un momento, de que la Reina Madre del Carmelo y de los mares te sigue con su ternura y maternal amor! Invócala al salir del puerto, que Ella te acompañará durante el viaje y te volverá sano y salvo a tu hogar.

Fr. Martín de Jesús María Carmelita

España ha sido invitada a la Exposición mundial de industrias lácteas que se celebra en EE. UU.

Madrid, 20. — Por mediación de la Embajada de España en Washington fué invitado nuestro país a asistir a la Exposición Mundial Americana de industrias lácteas que a partir el día 21 de octubre tendrá lugar en Atlantic City, EE. UU.

El Ministro de Agricultura designó la delegación siguiente: el ingeniero agrónomo don Arturo del Río, el jefe de la sección de industrias lácteas del Ministerio don Miguel de Echevaray, el jefe de la oficina agronómica en Washington, don Manuel Ramos ingeniero del Ministerio de Ganadería y pensiónado de industrias lácteas del Ministerio de Asuntos Exteriores en EE. UU.

Es la primera Exposición de la industria lechera americana que se celebrará después de la última guerra y tan importante manifestación permitirá, ade-

más a los técnicos españoles visitar las instalaciones americana de tal industria.

Dirección General de Comercio y Política Arancelaria

Ilre. Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Valencia

AVISO

Instada la devolución de la fianza del Gestor Administrativo D. Juan Aguiló Aguiló, de Palma de Mallorca, se hace público por el presente anuncio para que el que tuviera reclamación pendiente, la exponga durante el plazo de seis meses ante el Ilre. Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Valencia, calle del Poeta Quintana, 1.

La cabalgata misional del sábado



Una de las vistosas carrozas que figuraban en la lucida comitiva.

Foto CASTELL

Nuestras crónicas

DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca")

Continúan los choques entre los hindúes y musulmanes en la India

Miles de refugiados obstruyen las carreteras de Bengala.—Las noticias llegadas de Champurg presentan la cuestión con tintas amenazadoras

Calcuta, 19. — (Prohibida la reproducción). — Miles de refugiados obstruyen las carreteras de Bengala, huyendo de Norkhali y Tipperah, donde los choques entre hindúes y musulmanes continúan desde hace cuatro días. Se considera que la mayoría de estos 25.000 refugiados son hindúes que abandonan el este de Bengala hasta que la situación se normalice.

Hasta ahora, según persistentes rumores, han muerto en estos recientes choques unas cinco mil personas, pero, aunque no se dispone todavía de las cifras exactas, se cree que no debe ser tan elevado el número de las víctimas.

El presidente de la comisión local del partido del Congreso ha solicitado del gobernador de la región afectada que declare el estado de guerra porque, según asegura, la administración civil se encuentra totalmente desorganizada y otra personalidad hindú ha pedido a Lord Percil Lawrence que destituya a este mismo gobernador por no haber sabido o querido cumplir con su deber, ante esta revuelta, organizada, según se asegura, por dirigentes extremistas archiconocidos y fácilmente controlables, por lo tanto.

De todas formas, el último comunicado del gobierno afirma que la situación ha mejorado notablemente y que los disturbios se desplazan, aunque en menor cuantía, hacia el Norte. Han sido enviados no pocos refuerzos del ejército y de la policía y se han tomado otras medidas que se juzgaban necesarias para localizar las alteraciones del orden público y reprimirlas.

Sin embargo, este pretendido mejoramiento de la situación no impide que el problema de los refugiados se agrave por momentos. Mil de ellos han llegado últimamente a Calcuta y muchos tuvieron que usar las rutas de la jungla para alcanzar el ferrocarril, y noticias recibidas de Champurg presentan la cuestión con tintas no poco amenazadoras.

En efecto, estos telegramas afirman que aquella ciudad en la que se albergan unos 10.000 refugiados, es amenazada por una muchedumbre que tiene el dominio absoluto del sector. Las mismas noticias añaden que la multitud, provista de cuchillos y otras armas atacó ayer la Comisaría de Policía y hubo de ser rechazada a tiros, muriendo seis de los manifestantes.

Dos compañías de fusileros guakhas han llegado a Champurg en previsión de que se repitan los ataques y un telegrama recibido de la comisión de socorro de aquella ciudad afirma que es completamente necesario que los aviones antrallan

a la multitud ya que ello sería la única forma de salvar a la ciudad de sus iras.

Bodas de oro matrimoniales

Ayer, en el Asilo de las Hermanitas

Una grata fiesta tuvo lugar ayer en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Dos de los ancianos allí acogidos celebraron sus bodas de oro matrimoniales. Y a su gozo, se asociaron cuantos viven en aquella casa.

A primera hora de la mañana hubo misa de Comunión gene-



Los esposos Lorenzo Amengual y Antonia Bosch. Foto CASTELL

ral. Lorenzo Amengual y Antonia Bosch ocuparon puestos preferentes. Todos los ancianitos llenaron la hermosa capilla; y casi todos acercáronse, con los homenajeados a recibir a Jesús Sacramentado.

Al mediodía, los esposos — ochenta años justos cada uno, sin achaques, disfrutando de la mejor salud — almorzaron solos, sirviéndoseles un cubierto especial, y que ellos habían elegido. De sobremesa, entregáronsele algunos regalos, obsequio de las religiosas y personal acogido en el Asilo. Y después fueron los homenajeados los que se presentaron en el comedor general, donde fueron agasajadísimos. Hubo recital de poesías y cánticos luciendo sus habilidades los improvisados autores y cantores.

La jornada fué de agradable recuerdo, presidiéndola la Buena Madre y la Comunidad que tan meritoria y calladamente se desvelan para el bien, espiritual y material, de los ancianos a su celo encomendados.



Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA